

Всеволод Витальевич ВИШНЕВСКИЙ

Умер Всеволод Витальевич Вишневский, один из крупнейших писателей нашей страны, отдавший все свое большое дарование художника советскому народу, борьбе за коммунизм.

В. В. Вишневский родился в 1900 году. В первую мировую войну четырнадцатилетним подростком он ушел на фронт. В годы гражданской войны Вишневский сражался в рядах Красной Армии на Балтике и на Волге, принимал участие в героических рейдах Первой Конной.

В 1929 году В. В. Вишневский написал пьесу «Первая Конная», поставившую его в первые ряды советских драматургов. Основная тема его творчества — гражданская война, народ и партия. Для выражения этой темы В. В. Вишневский со всей страстью революционного художника искал новых, наиболее впечатляющих форм. Его пьесы «Последний решительный» и «Оптимистическая трагедия» пронизаны героическим дафосом.

Фильм «Мы из Крошштадта», поставленный в 1933 году по сценарию В. В. Вишневского, вошел в золотой фонд советской кинематографии. В 1938 году В. В. Вишневский опубликовал кинороман «Мы, русский народ».

В. В. Вишневский был неразрывно связан с Советской Армией и Военно-Морским Флотом. С первых дней Великой Отечественной войны В. В. Вишневский был на Балтийском флоте. Он написал пьесу «У стен Ленинграда». В качестве военного корреспондента газеты «Правда» В. В. Вишневский участвовал в победоносном наступлении советских войск на Берлин.

В своих публицистических произведениях писатель гневно бичевал поджигателей новой войны — американско-английских империалистов, активно боролся за мир.

Последнее произведение В. В. Вишневского — пьеса «Незабываемый 1919-й» явилась вершиной его творчества. Это произведение с большой силой запечатлело подвиг народа, руководимого большевистской партией, гениями революции Лениным и Сталиным. В 1950 году за пьесу «Незабываемый 1919-й» В. В. Вишневскому была присуждена Сталинская премия 1-й степени.



В. В. Вишневский был большой общественно-политической работой, являясь заместителем генерального секретаря Союза советских писателей.

За выдающиеся заслуги перед советской Родиной он был награжден двумя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденами Трудового Красного Знамя, Красная Звезда, Знак Почета и медалями.

В. В. Вишневский был верным солдатом великой армии коммунизма. Образы его произведений, воспевających нашу партию, нашу страну, наш народ, будут долго жить в сердцах советских людей.

Мы сохраним светлую память о большом советском писателе, верном сыне коммунистической партии Всеволоде Витальевиче Вишневском, жизненный путь которого — пример беззаветного служения делу Ленина—Сталина.

А. Фадеев, Н. Михайлов, И. Юмашев, К. Симонов, Н. Тихонов, А. Сурков, И. Большаков, А. Корнейчук, П. Лебедев, М. Шолохов, И. Эренбург, А. Твардовский, К. Федин, М. Чиаурели, Л. Леонов, Ф. Панферов, А. Софронов, В. Кожевников, Б. Горбатов, А. Головкин, Ф. Захаров, Ф. Гладков, В. Катаев, Н. Погдин, Б. Лавренев, Б. Ромашов, Н. Грибачев, П. Павленко, М. Бубеннов, А. Первенцев, В. Инбер, А. Прокофьев, П. Вершигора, А. Штейн, А. Крон, А. Якобсон, Г. Леонидзе, А. Суров, Г. Владыкин, А. Довженко, Е. Дзиган, А. Попов, К. Зубов, С. Сутоцкий, К. Воронков и др.

От правления и партийного комитета Союза советских писателей СССР

Правление и партийный комитет Союза советских писателей СССР с глубоким прискорбием извещают о смерти выдающегося советского писателя, лауреата Сталинской премии, заместителя генерального секретаря СП СССР, Всеволода Ви-

тальевича ВИШНЕВСКОГО и выражают соболезнование семье покойного.

Гроб с телом покойного устанавливается 1 марта, в 2 часа дня в Центральном доме литераторов (улица Воровского, д. 50). Гражданская панихида — 2 марта, в 2 часа дня.

Письмо ленинградских писателей в редакцию «Литературной газеты»

Сообщение о преждевременной смерти известного русского писателя, драматурга и воина Всеволода Витальевича Вишневского глубоко опечалило нашу писательскую общественность, в которой он провел свою литературную молодость, в которой созрел как мастер литературы, с которой в тяжелые годы войны и блокады делал все трудности и невзгоды. Его смелые, бодрые, призывные речи подымали боевой дух ленинградцев. Его «Незабываемый 1919-й», связанный с нашим городом, с именем вождя нашей партии Сталина, вершина его творчества, — поистине незабываем.

Светлая память о нем навсегда сохранится в наших признательных сердцах.

А. Т. Чивилихин, А. Ф. Попов, В. Ф. Панова, Е. И. Катерли, В. А. Кочетов, В. М. Саянов, М. А. Дудин, А. А. Прокофьев, Г. И. Мирошниченко, О. К. Матюшина, О. Ф. Бергольц, В. Б. Азаров, И. К. Авраменко, Б. М. Лихарев, Д. А. Левоневский, П. И. Капица и др.

От Министерства кинематографии СССР

Министерство кинематографии СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти талантливого советского писателя и кинодраматурга Всеволода Витальевича ВИШНЕВСКОГО, последовавшей после тяжелой болезни 28 февраля в Москве, и выражает свое глубокое соболезнование семье покойного.

От Славянского Комитета СССР

Славянский Комитет СССР с прискорбием извещает о преждевременной кончине члена Славянского Комитета СССР писателя Всеволода Витальевича ВИШНЕВСКОГО.

От Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти крупнейшего советского драматурга, лауреата Сталинской премии Всеволода Витальевича ВИШНЕВСКОГО, последовавшей 28 февраля 1951 года после продолжительной тяжелой болезни.

От редакции журнала «Знамя»

Редакция журнала «Знамя» с большой скорбью сообщает о смерти талантливого советского писателя, верного сына коммунистической партии Всеволода Витальевича ВИШНЕВСКОГО и выражает соболезнование его жене Софье Касьяновне Вишневецкой.

От Совета Центрального дома литераторов

Совет Центрального дома литераторов с глубоким прискорбием извещает о смерти заместителя генерального секретаря правления Союза советских писателей СССР, председателя совета Центрального дома литераторов, лауреата Сталинской премии писателя Всеволода Витальевича ВИШНЕВСКОГО и выражает соболезнование семье покойного.